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На 10-12 декември 2025 г. в 
Аулата на Софийския уни-
верситет „Св. Климент Ох-

ридски“ и на 12 декември 2025 г. 
(след 17.00 ч.) в Националния му-
зей „Земята и хората“ се проведе 
Юбилейна научна конференция с 
международно участие „ГЕОНАУКИ 
2025“. Конференцията беше посве-
тена на знаменателно събитие в 
живота на Българското геологиче-
ско дружество (БГД) – 100 години 
от основаването му в Софийския 
университет от група ентусиасти – 
учени в областта на естествените 
науки и минни инженери. Мотото 
на конференцията „Надграждайки 
миналото, вървим към бъдещето!“ 
беше избрано да подчертае прием-
ствеността и връзката между поко-
ленията български геолози.

Официалната церемония по откри-
ването на юбилейната конферен-
ция се състоя на 10 декември в 
Аулата на Софийския университет 
„Св. Климент Охридски“. При от-
криването на конференцията пред-
седателят на БГД проф. Михаил 
Тарасов се обърна с тържествено 
поздравление към членовете на 
сдружението и гостите на събити-
ето, последвано от музикален поз-
драв от вокална формация „Враб-
чета“, която изпълни български 
патриотични песни. 

БАН, проф. Климент Найденов, де-
кан на Геолого-географския факул-
тет на Софийския университет „Св. 
Кл. Охридски“;  Светлана Енчева, 
директор на Националния музей 
„Земята и хората“; Дейвид Гавони, 
президент на Европейската феде-
рация на геолозите (EFG); проф. 
Зоран Стеванович, Сръбско гео-
ложко дружество; Мице Тркалески, 
председател на международната 
секция на Македонското геоложко 
дружество „Геолог“.

В тържествена обстановка по вре-
ме на юбилейното честване бяха 
връчени кристални плакети и гра-
моти на новоизбраните почетни 
членове на БГД - доц. д-р Никола 
Ботушаров за принос в развитие-
то на БГД, като негов председател 
2020-2023 г., и на проф. д-р Зоран 
Стеванович за принос в развитие-
то на отношенията между Сръб-
ското геоложко дружество (СГД) 
и Българското геологическо дру-
жество (БГД), като председател на 
СГД (2012-2016 г.) и за високите му 
постижения в областта на хидро-
геологията. 

С Юбилейна грамота по повод 100 
години от създаването на БГД и за 
значими приноси в областта на ге-
ологията бяха удостоени 20 члена 
на дружеството.

Пленарната сесия на Юбилейна-
та научна конференция „Геонауки 
2025“ включваше следните докла-
ди: „Встъпително слово по повод 
100 годишния юбилей на Българско-
то геологическо дружество“ (проф. 
Михаил Тарасов), „Размисли за 
българската геология: от миналото 
към бъдещето (по повод 100 годиш-
нината на Българското геологическо 
дружество)“ (акад. Иван Загорчев), 
„Карстови водоносни хоризонти – 
воден ресурс от световно значение“
(проф. Зоран Стеванович) и „U-Pb 
изотопно датиране на акцесорни и 
рудни минерали: напредък в методи-
те и приложенията за изследвания 
на критични суровини в България“
(проф. Ирена Пейчева).

Приветствие от името на група ГЕОТЕХ-
МИН поднесе инж. Георги Петров 

ЮБИЛЕЙНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ С МЕЖДУНАРОДНО 
УЧАСТИЕ „ГЕОНАУКИ 2025“ 

По повод официалното честване 
на 100 годишнината на дружество-
то,  до председателя на БГД беше 
получен поздравителен адрес от 
президента на Република Бълга-
рия Румен Радев. В поздравител-
ния адрес, наред с топлите думи 
и сърдечните пожелания за нови 
научни вдъхновения и успехи, се 
подчертава значението на българ-
ската геоложка общност за устой-
чивото управление на минералните 
ресурси в условията на енергийни 
и суровинни предизвикателства. 
Поздравителен адрес до членове-
те на БГД от името на генералния 
спонсор - Група ГЕОТЕХМИН под-
несе инж. Георги Петров. Бяха под-
несени още поздравителни адреси 
от: проф. Георги Вълчев, ректор на 
СУ „Св. Климент Охридски“; доц. 
д-р Борис Вълчев, и. д. ректор на 
МГУ „Св. Ив. Рилски“; доц. Кремена 
Деделянова, председател на На-
учно-техническия съюз по минно 
дело, геология и металургия; проф. 
Светослав Георгиев, директор на 
Геологическия институт „Страши-
мир Димитров“ при БАН; проф. 
Борис Шивачев, директор на Ин-
ститута по минералогия и криста-
лография „Акад. Иван Костов“ при 
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На конференцията бяха предста-
вени 112 научни доклада, от които 
42 устни, а 70 постерни. Тематично 
докладите бяха разпределени в 10 
сесии: 1. минералогия; 2. геохимия 
и петрология; 3. регионална геоло-
гия и геофизика с геотектоника и 
структурна геология; 4. палеонто-
логия, стратиграфия и седименто-
логия; 5. находища на минерални и 
енергийни суровини; 6. геология на 
околната среда и природни риско-
ве; 7. хидрогеология, карстология и 
инженерна геология; 8. геоморфо-
логия, съвременна геодинамика и 
сеизмология; 9. геоложко наслед-
ство и 10. информационни матери-
али за проекти, екскурзии, книги и 
др. 

Постерната сесия на конферен-
цията на 12 декември 2025 г. по 
традиция се проведе в залата с Ги-
гантски кристали в Националния 
музей „Земята и хората“, след което 
се състоя традиционната „Коледна 
вечер на геолога“. 

В работата на конференцията взеха 
участие повече от 200 български 
учени от университетите, институ-
тите на Българската академия на 
науките, геолого-проучвателните 
и миннодобивните фирми. Учас-

тие взеха и много наши колеги 
от чужбина - общо от 14 държави. 
Най-голямо беше присъствието на 
колеги от Сърбия, Северна Македо-
ния, Румъния и Словакия. 

Научните съобщения, статиите и 
резюметата от Юбилейната научна 
конференция „ГЕОНАУКИ 2025“ са 
публикувани в „Списание на Бъл-
гарското геологическо дружество“, 

На юбилейното честване бяха връчени отличия на новоизбраните почетни членове на БГД – доц. д-р Никола Ботушаров за 
принос в развитието на БГД, като негов председател 2020-2023 г., и на проф. д-р Зоран Стеванович за принос в развитието на 
отношенията между Сръбското геоложко дружество и Българското геологическо дружество, като председател на СГД (2012-
2016 г.) и за високите му постижения в областта на хидрогеологията

Постерна сесия в Националния музей 
„Земята и хората“

год. 86, кн. 2 и кн. 3, и са със сво-
боден достъп на интернет-стра-
ницата на списанието (https://bgd.
bg/review-bgs/). Благодарение на 
усилията на българските учени, 
редколегията на Списанието и ръ-
ководството на БГД, публикувани-
те материали са на високо научно 
ниво, за което свидетелства и при-
съденият през 2023 г импакт фак-
тор 0.3 и квартил Q4 в световната 
платформа Web of Science (WoS).

Организацията и провеждането на 
Юбилейната научна конференция с 
международно участие „ГЕОНАУКИ 
2025“, посветено на 100 годишния 
юбилей на Българското геологиче-
ско дружество, е осъществено със 
съдействието и спонсорството на 
Група ГЕОТЕХМИН (генерален спон-
сор), OMV Petrom и „Елаците-мед“ 
АД (платинени спонсори), „ДПМ Че-
лопеч“ ЕАД (златен спонсор) и „Аса-
рел Инвестмънт“ ЕАД от група „Аса-
рел-Медет“ (сребърен спонсор), на 
които Организационният и Научен 
комитет на конференцията и Упра-
вителният съвет на БГД изказват 
своята благодарност.

Проф. Михаил Тарасов 
Председател на Българско 

геологическо дружество




